

Добровольное анонимное информированное диагностическое тестирование учащейся молодёжи в г. Рязани

Согласно ст. 53.4 Федерального закона от 08.01.1998 г. № 3-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах» в общеобразовательных организациях проводятся мероприятия по раннему выявлению потребления наркотических средств и психотропных веществ, которое состоит из 2-х этапов:

1. социально-психологическое тестирование (анкетирование) проводится министерством образования Рязанской области;
2. профилактические медицинские осмотры (с забором анализов) проводится специалистами ГБУ РО «Областной клинический наркологический диспансер».

Цели тестирования:

1. Раннее выявление лиц, потребляющих наркотики и оказание им квалифицированной медицинской помощи.
2. Выявление достоверной картины распространения потребления наркотических веществ среди молодёжи в Рязанской области.

Тестирование предполагает своевременное выявления болезни. Среди молодёжи есть люди, которые находятся на стадии первых проб, но в настоящий момент у них нет стойкой наркозависимости. При выявлении таких молодых людей их можно спасти при условии своевременного оказания квалифицированной медицинской помощи. Чем раньше будет выявлена болезнь, тем больше шансов своевременно помочь человеку.

Данные обследования проводятся **на добровольной основе с гарантией анонимности**. Результаты исследования составляют врачебную тайну и разглашению или передаче администрации образовательных учреждений или иным лицам не подлежат. Каждый учащийся (от 15 лет и старше) обязательно заполняет бланк согласия на тестирование, в котором указывает свой номер мобильного телефона. Если учащийся **согласен на сообщение результатов обследования родителям**, то он ставит свою подпись и указывает номера мобильных телефонов родителей.

Процедура обследования на наркотики проста. Каждому учащемуся выдаётся индивидуальный пластиковый стаканчик, в который он должен собрать мочу и сдать её фельдшеру-лаборанту. Фельдшер-лаборант опускает в стаканчик тест-полоски, и через 5-10 минут определяется результат.

Уже сегодня при поступлении во многие высшие учебные заведения требуются результаты тестирования на наркотики.